

投资机构、担保机构、金融机构、公共服务机构及更多的社会资金为中小企业提供各类服务。2010年，财政部会同工信部专门制定印发了《中小企业信用担保资金管理暂行办法》，明确了中小企业信用担保资金的支持重点、支持方式、资金申请及监督检查等内容。2012年5月，财政部、工信部进一步修订印发了《中小企业信用担保资金管理暂行办法》，完善细化了支持内容，充分体现了对小型微型企业和中西部的倾斜。

针对王和山代表提出的加大对西部地区小型微型企业资金支持力度的建议，企业司的同志对相关情况进行了介绍。近年来，财政部不断完善各项资金政策，通过多种方式加大对西部地区的政策倾斜力度。如针对西部地区产业发展特点和资源优势，专门在创新基金项目指南中充实了适合西部特点的内容，并在各项专项资金

安排时，在分配因素、评分标准、支持额度等方面对西部等欠发达地区予以倾斜。今年“两会”召开后，根据代表提议，在深入调查研究的基础上，财政部会同工信部对现有的《中小企业发展专项资金管理办法》进行了修改和完善：一是更加突出资金支持重点，进一步强调和细化了对小型微型企业及中西部地区倾斜的内容。二是支持内容更为清晰，主要用于促进中小企业特别是小型微型企业结构调整和优化、改善服务环境。三是管理方式由项目法调整为因素法分配，由地方具体安排使用。另外，中央财政将安排资金150亿元设立国家中小企业发展基金，资金分5年到位。

另外，针对王和山代表提出的缓解小型微型企业融资难的建议，银监会中小企业办的同志也作了沟通解释，介绍了近几年金融监管部门完善小微企业金融服务体系的相关措施，以及

出台的提升小型微型企业金融服务专业水平的相关监管和激励政策等。

对于企业司的答复以及为办理建议提案做出的努力，王和山代表非常满意。他直言道：“我是第一次看到这么认真、厚重的答复意见，可见你们是非常重视，你们的答复考虑问题更周全，内容更丰富，思路很清楚，我非常满意这份答卷”。谈及对今后财政部工作的期许，王和山代表表示：“今后，我希望财政部加强与地方财政部门的沟通，多一些实地调研，特别是加强与地方企业的交流，面对面倾听企业家的心声和考察企业的实际情况，这样工作会更有实效。”对于王和山代表的开诚布公，陆庆平巡视员再次表示感谢，并表示在今后的工作中会加强与地方财政部门和地方企业的交流与沟通，扎扎实实做好财政工作，不辜负人大代表对财政工作的殷切期望。

关于在财政部门门户网站开展个人“财政精神” 表述语征集活动的通知

为加大“财政精神”提炼活动宣传力度，进一步拓宽宣传渠道，营造良好氛围、扩大活动影响，财政部机关党委联合办公厅在部门门户网站开展个人“财政精神”表述语的网络征集、评比活动。

此次表述语征集活动要求以干部职工个人名义参加，与原活动方案中要求的以单位名义开展的“财政精神”表述语讨论、提炼活动相互独立，不影响原定工作步骤。活动范围重点是财政系统全体干部职工，也欢迎社会各界人士的参与。要求以个人名义提交“财政精神”表述语的电子文档，每人投稿数量不超过2条。

机关党委将根据来稿顺序和质量在部门门户网站“财政精神”提炼活动专栏上传作品。从8月1日开始，财政系统广大干部职工可以登录专栏页面，对上传的财政精神表述语进行投票评比，每条表述语限投1票。机关党委将根据一定时期内表述语的得票情况进行评比。获奖表述语的作者将安排记者进行专访，网站刊登表述语的解读，并颁发证书。

活动时间：2012年7月30日—9月15日

来稿格式：姓名+工作单位+联系方式+“财政精神”表述语

投稿邮箱：czjsbsy@126.com

财政部机关党委